

# 时政新闻

## 吴天君在全市城市精细化管理20项重点工作观摩讲评会上要求 强化品质意识 突出阶段重点 提高工作标准 加快推进以城市精细化管理建设管理 为带动的新型城镇化

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日,市委、市政府召开全市城市精细化管理20项重点工作观摩讲评会,对重点工作推进情况进行月度督查讲评。省委常委、市委书记吴天君要求全市上下进一步坚定信心和决心,强化品质意识,突出阶段重点,提高工作标准,加强组织实施,加快推进以城市精细化管理建设管理20项重点工作为带动的新型城镇化。

马懿、胡荃、白红战、郭得昌、孙金献、薛云伟、王跃华、张建慧、马健等副市级以上领导干部参

加观摩或出席会议。

会前,与会人员对中原区、二七区、管城区、郑东新区、金水区、新郑市、荥阳市的大棚户区改造、生态廊道建设等重点工作进行了观摩。会上,有关开发区、城市区分别汇报了相关工作推进情况。市委常委、副市长薛云伟,市委常委、统战部长王跃华,副市长沈庆怀、张俊峰、杨福平、李喜安分别点评部署相关工作。

市委副书记、市长马懿对重点工作提出要求。一是坚定不移推进大棚户区改造,要一鼓作

气、克难攻坚,确保上半年任务完成,同时加快安置房建设,为下一步精细化管理奠定良好基础;二是坚决打赢春季绿化工作攻坚战,集中人力、物力和财力,重点做好机场城际铁路、高速公路、干线公路两侧以及“两环三十一放射”道路、生态廊道、城市公园、游园的园林绿化提升;三是坚持不懈地抓好城市管理工作,对“六类车”交通违法行为加大治理力度,抓好出租车规范管理,以好的城市形象、城市风貌,为投洽会和拜祖大典活动营造良好氛围。同时还要切

实抓好市民文明素养提升工作,多方面引导市民群众自我教育、自我提升,实现市民文明素养显著提升。

吴天君要求,要强化品质意识,坚定推进新型城镇化建设的信心和决心。全市上下要进一步认清新型城镇化对郑州当前经济增长和长远发展的重要意义;认清郑州新型城镇化步入“品质提升、形象塑造”新阶段的新任务;认清新型城镇化建设取得的成效和群众的期待,全力打造畅通整洁有序的市容环境、天蓝地绿水清的生态环境和“15分

钟便民生活圈”的生活环境“三个环境”,着力构建国际化大都市、现代田园城市的形态风貌。

吴天君强调,要抢抓时机,突出重点,坚持标准,强力推进绿化和重点工程建设。各县(市)区要紧紧围绕生态绿化、大棚户区改造、重点项目开工等阶段性重点工作,集中力量,倒排工期,强力推进,争取各项工作走在前列。各市级领导小组要切实加强督查协调,严格工作奖惩,确保城市精细化管理20项重点工作各项目标任务按期完成。

## 帮乘客指路、充电、换零钱、提供晕车药…… 郑州火车站有个“老年雷锋团” 坚持做好事24年



“老年雷锋团”帮旅客给携带的纸箱缠胶带。

本报讯 郑州火车站活跃着这样一群老人,他们戴着红袖标,四处奔波帮过往乘客指路、充电、兑换零钱……24年间,他们热心地帮助别人,从自发形成的义务队到专业的志愿团体,从单一的服务铁路旅客变成火车站的“万事通”,他们就是郑州火车站“老年雷锋团”,成立24年间,先后有160余人参与志愿者队伍,队员平均年龄达67岁。仅从2013年8月至今,他们累计为100余万人提供过帮助。郑州晚报记者 董艳竹 文/图



我省成立闲置医疗器械慈善援助站

### 家中有不用的医疗器械 欢迎拿出来献爱心

本报讯 如果您家有闲置的医疗器械,不妨捐赠出来帮助困难群体,爱心传递,循环使用。昨日,由省慈善总会支持并全程监督的“全康闲置医疗器械慈善援助站”正式启动。

目前许多家庭有闲置的医疗器械,既占空间,又费资源。“全康闲置医疗器械慈善援助站”作为一个公益性平台,市民可以把非一次性使用的闲置医疗器械,通过捐赠或义卖的形式,由援助站统一回收,经专业人员维修、消毒后,在不影响二次使用的前提下,无偿提供给有需要的人群。

“去年家里老人摔倒骨折,买了担架、轮椅,正愁没地方放,援助站成立了,我可以把它们捐献出去,用特殊的方式献爱心。”郑州市民李女士说。

省慈善总会相关负责人表示,此次援助站的成立,既能物尽其用提高利用效率,又在建立节约型社会,走可持续发展道路的同时,为困难群体提供了帮助,传递了爱心。

据了解,活动当天,多家爱心企业携手,首批捐赠价值约10万元的医疗器械,包括轮椅、拐杖、气垫床、坐便椅、血压计等,作为援助站启动物资,参与援助救助活动。

如果您家有闲置医疗器械,您想献爱心,或者您经济困难急需相关医疗器械,都可通过登录省慈善总会官网、微信公众号(zzqylqxbfzx)或拨打0371-86185188电话进行查询。

郑州晚报记者 裴雷

### 83岁老人 坚持志愿服务20余年

83岁的左春秀,是“老年雷锋团”的发起人。1989年,她从郑州火车站纪委书记的岗位退了下来。“车站岗位我干了个遍,退休了还想为车站做点什么。”有了这个想法,左春秀老人将郑州火车站离退休老人组织起来,成立老年义务服务队,协助站区工作人员维持秩序、做三品检查,为有需要的旅客答疑解惑,这样一干就是20多年。

如今,左春秀虽上了年纪,腿脚不方便,一二十分钟的路,老人要走上一个多小时,但她仍坚持每天来“红房子”开展志愿服务,老伙伴和家人都笑称她是位“倔老太”。

去年5月,左春秀因连续高烧20多天,住进了距离志愿服务站仅2公里的医院,想着当初并肩工作的老伙伴儿有十几位已离世,老人伤感地说:“不知道还剩下多少时间了,我要尽可能多地为大家做事!”

### 先后160余人加入,平均年龄67岁

“老年雷锋团”里像左春秀这样的“活雷锋”还有很多。

80岁的志愿者赵显达,已参与志愿服务16年。一次,赵显达捡到一个挎包,包里没有现金,但有一张新农合的医保卡和一张医院开出的2万元押金条。丢包的人是从外地到郑州看病

### 乘客点赞“郑州榜样,中国好人”

64岁的姚淑英,2009年8月成了“老年雷锋团”的团长。谈起这支团队,她骄傲地说:“在‘红房子’里做志愿者,体现了我们老有所为的价值,也收获了老有所乐的喜悦。”

2014年8月,在郑州市文明办、市志愿者联合会的帮助指导下,火车站“老年雷锋团”正式加入“文明使者”志愿服务站。从那以

后的赵显达立即联系医院,经过1个小时的寻找,最终将包送还。

62岁的志愿者王金荣,除了义务指路,还在“红房子”里为群众换零钞,提供晕车药、创可贴、尼龙绳等,甚至调解起家庭纠纷来也是一把好手。74岁的秦昭禄,主动协助团长承担起了“老年雷锋

团”的日常管理事务,跑前跑后成了团里的“大管家”。除了锦旗,“老年雷锋团”收到来自全国各地的表扬信有260封之多。一名新疆大学生在信中写道:“我已经深深地喜欢上了郑州,不为别的,有时候爱上一座城市,也可以仅仅是因为一群可爱的人。”

他们的付出感动了天南海北的人,一位受助的孩

子家长说:“你是他们这次旅行中遇到的最友善的人。一句‘谢谢’无法讲出内心的感恩之情,就是要让您知道!”丢失钱款的女孩说:“从你们的身上我看到了怎样做人,怎样做一个好人,我也会像你们一样,帮助更多需要帮助的人!”更多的乘客竖起大拇指说:“你们是郑州榜样,中国好人!”